

花團錦簇2004台灣花卉博覽會

文圖／黃永順

號稱在臺灣有史以來最艷麗繽紛、規模最大的花卉展覽會，於元月17日起至3月14日在彰化縣的溪州鄉舉行，58天的展期，千餘種花卉，

給人全新的感覺，而且正值農曆過年，因此給予參觀的遊客，增添一個好彩頭，也帶來歡樂的氣氛。

花卉故鄉熱情迎賓 美麗花海迷人

彰化縣永靖鄉和田尾鄉，本來就是本省的花卉故鄉，遍地種植花卉、盆栽、苗木以及果樹等，是提供國人



花博會進口處，拱門造型，氣勢雄偉

賞花、購花的好去處；這次花卉博覽會雀屏中選在彰化最南端的溪州舉行，結合花卉故鄉無盡的花卉資源，及借重這裡的人才，相輔相成，相得益

彰，將彰化縣打造成為一個更亮麗花田城市。

走進花博會的會場，立刻呈現映入眼簾是鳥翼展翅般之廊道，一片深紫粉萼鼠



可愛的花博娃娃



「花精靈影像館」可以看到各類花卉影片



五彩繽紛的亮麗舞台



▲「台灣庭園」以甕牆、稻草人、花瓶門設計，展現農村景緻



樹種與花卉。包括有奇異花草，還有交通、生活、農特產、飲食主題館，並融入環保、科技、生態、能源等觀念，展覽的水準是以日

尾草夾道迎風，黃色海芋在草地上優雅展姿，日式庭院蜿蜒小徑令人放慢步伐，整個園區被妝扮得姵紫艷紅，美輪美奐，美不勝收。

另外，在園區外的大波斯菊，在熱情艷陽照射下，隨風搖曳，四周農田油菜花正在含苞怒放，黃色的花蕊，構織一幅美麗的田園風光，而整個農村的景色也一覽無遺。

國際級的花藝盛會，目不暇給

彰化縣是花卉大縣，每年所產花卉佔台灣花卉市場的七成左右，不過，在外銷市場不景氣，國人又每年平均花卉消費金額750元，因此透過花博會，將花卉與生活、庭園、科技與旅遊結合，不僅可以促進花卉市場的熱絡，也能帶動地方觀光事業的發展，對振興農村經濟也有助益。

花博會地點是在溪州農場，展示內容主要為台灣原生

本、荷蘭為目標，可說是一項國際級的花展，吸引來自國內外的不少觀光客。

七大庭園景觀 展現巧奪天工之妙

花博會設計有七大庭園，在台灣庭園的部份，呈現台灣過去、現在與未來的時間線性風格，包含中國傳統的竹節窗，花瓶門等建築的文人庭園設計、甕牆、稻草人等獨特的台灣農村景緻，一一呈現，令人目不暇給。



小橋流水，別具風味



兒童庭園設計有「竹編隧道」，捕捉繽紛童趣

歐洲庭園：有融合18世紀花園及英國自然主義風格，創造



→ 一個理性與感性交融的庭園。

熱帶庭園：由熱帶沙漠、熱帶雨

林、熱帶海洋三種景觀氣候交織而成的庭園風情，仙人掌與沙漠植物隱約的透露，乾燥氣候植物的特殊韌性，高闊葉樹和蕨類混林、植物密度豐富雨林天堂、棕櫚森林與熱帶涼亭，洋溢著海灘島嶼熱情風采。

兒童庭園：叢林滑梯、變葉木迷宮、彩繪牆、薑餅屋，一個讓大人回憶兒時的記趣，小朋友盡情體驗繽紛童年的樂園。

舒壓庭園：日式庭園、辦公室無邊界、吶喊區、文學走廊，倦了嗎、累了嗎，走一趟舒壓庭園，接受大自然的SPA洗禮，舒暢一下身心。

大學庭園：由大葉大學與明道管理學院，提供展出生物科學研究發展成果，農業新技術及景觀設計等精湛



庭園造景，展巧奪天工之妙

作品，營造學術風格強烈的大學庭園。

彰化庭園：有精心設計修剪成拱門狀的迎客樹（榕樹），像鞠躬伸出歡迎的手，邀請客人入內觀賞，這是由彰化樹石協會等5個單位共同塑造的庭園風貌。

三大花卉展館，精彩絕倫

在三大展館方面有花卉主題館，其特色是由農委會指導，全台15個學術研究單位參與，展出花卉技術與研究成果，將可以滿足觀眾的視野，及心靈的享受。

花漾人生館：全館以森林感覺串起花卉應用在生活中的互動，呈現精緻的食衣住行育樂空間感，花樣更多，生活更精彩。

花精靈影像館：花朵的



高大的棕櫚森林與茂密竹林，洋溢著海灘島嶼熱情風采



景觀設計精湛作品

外形，象徵彰化花卉的實力，每日播放3D動畫片，詳實介紹台灣花卉生態，彰化花卉產業及國家花卉園區願景。



水母燈在夜晚更美麗

公共藝術 別出心裁

別出心裁的公共藝術，有大師級作品，包括朱銘創作「排隊」，倪再沁與范赫鑠設計「水母飄飄」與「花鹿貝比」，李龍泉創意「生」「錢」及「龍」，三種設計概念，令人驚艷又發人深省。

最值得一看的鬱金香花園，有來自異國荷蘭的嬌客，鬱金香花田在茂密林木烘襯下更顯得嬌態，集色彩、花香浪漫於一身，鬱金香園區將是情人最嚮往的一



花博會各園區的花卉景觀，個個打扮得花枝招展，展現嬌媚與與浪漫

哇夢田。

可愛花博娃娃將伴 你賞花

花博會有四個可愛花博娃娃，辣妹丹（馬櫻丹）胖胖歸（本

板歸）咬咬貓（咬人貓），粉粉香（鬱金香），每日穿梭園區與觀眾合影留念，另有「花田囍事，幸福婚嫁」「歡樂花車大遊行」「童心畫花田」，「浪漫的樂章」等十多項的活動，每天的藝術表演，豐富花博會內涵，也增添熱鬧氣氛。

配合節慶的活動有「財神賀猴年」，「春到福到花星到」，「農民表揚大會」「元宵節猜燈謎」等，可謂高潮迭起，精彩絕倫。

花博會設有解說員，為中小學生教學導覽服務，與師生共同的流覽花園，由解說員解說花草的由來，體驗大自然的美



花博會各園區的花卉景觀，個個打扮得花枝招展，展現嬌媚與與浪漫

好的驚奇。花卉主題館亦有導覽員解說，什麼花可以吃，什麼花別去碰，花也有好壞，會哭泣與微笑。走一趟花博會將豐富增添花卉的知識。

這次花博會投資的經費龐大，加以會場面積廣大，展現的氣魄可觀，主辦單位也力求給來參觀的遊客能夠舒適，留下良好的印象，因此特別謹慎規畫設計，停車場方面，可停放超過4,000輛小型車種及120台以上大型遊覽車及接駁巴士，機車超過2,800台，由於停車場距離參觀園區有一段距離，因此有接駁的小火車可乘坐，增添不少方便及趣味。

當然除了參觀花博會之外，亦可以規畫在彰化附近地區的遊覽，走訪永靖、田尾花卉公路花園，一眼望不盡的花田，將讓你賞心悅目，同時也順道品嚐彰化、北斗肉圓的不同風味，口齒留香，其他到鹿港古蹟走走，領略彰化的地理、歷史及人文風

貌。可以玩上一、二天。

交通動線

鐵路：

一、彰化，員林站下車，搭乘彰化，員林客運班車抵達花博會迎賓牌樓，再轉乘台糖小火車或接駁車輛，到花博會場。

二、田中站下車，搭乘「花博會免費接駁專車」40分鐘抵達花博會會場。

公路：

一、自行開車；國道南下

(1) 中山高速公路220K北斗「41」交流道溪州連絡道下，左轉省道台一線，北上「中山路」右轉台糖停車場，轉乘小火車到花博會場。

(2) 中山高速公路220K北斗「41」交流道下，轉縣道150線斗苑路往北斗方向，右轉省道一線南下，至中山路，左轉台糖停車場，轉乘小火車到花博會場。

國道北上

中山高速公路230K西螺「42」交流道下，省道台一線溪州大橋，右轉台糖停車場，轉乘小火車抵達花博會場。沿著高速公路及省道台一線，皆有路線指標，遊客可依指示前往。🐼